

И Я
М А
18.15 —
вропы по
18.45 —
19.00 —
«Подсоб-
ьских ко-
«Под-
фильм.
«Время»
музей».
«Сегод-
— 22.45
и совет-

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЧНОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
23
СЕНТЯБРЯ
1982 г.
№ 114 (8784)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ЗЯБИ — БОГАЧЕ КОЛОС

ОСЕННЯЯ страда вступила в решающую стадию. Продолжаются жатва, уборка льна, заготовка кормов, копка картофеля. Вместе с этим помысли хлеборобов обращены к будущей ниве. В хозяйствах ведется озимый сев, засыпаются семена, поднимается зябь. Уже сейчас закладываются основы будущего урожая.

Осуществляя задачи, связанные с реализацией одобренной майским [1982 г.] пленумом ЦК КПСС Продовольственной программы страны, сельхозы стремятся повысить плодородие почвы, строго выполнять мероприятия, обеспечивающие дальнейший рост урожайности.

Большую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур играет зябь. Как бы ни складывались погодные условия, именно зяблевая обработка способствует созданию в почве благоприятного режима для растений и обеспечивает природу урожаем. Она же позволяет сократить сроки весенних полевых работ. Очень важно, чтобы в хозяйствах не допускались разрывы между обмолотом хлеба, стогованием соломы и вспашкой зяби.

Всего нынешней осенью сельским труженикам необходимо вспахать зябь на площади 10280 гектаров. Приступили к подъему зяби колхозы «ХХI партсъезд», «Урожай», «Вперед», «Большевик», совхозы «Красный фронтовик», «Глубоковский» и «Салют». К сожалению, остальные колхозы и совхозы района без должной ответственности решают эту первоочередную задачу дня.

Не принять действенных мер по ускорению темпов работ — значит проявить непростительную инертность, снизить урожайность с гектара в будущем, третьем году пятилетки.

Об этом забывать нельзя. Тем более, что резервы есть в каждом колхозе и совхозе. Следует помнить, что быстрое проведение зяблевой вспашки в первую очередь зависит от умелой и эффективной организации труда механизаторов. Здесь же, как на уборке и на севе, желательно применять групповой метод работы, концентрируя технику в отряды и звенья. В этом случае эффективность от ее использования возрастает.

Заботы о земле, ее подготовке к весеннему севу сейчас должны быть в центре внимания партийных и профсоюзных организаций. Они призваны всячески поддерживать усилия сельских тружеников в создании прочной основы для выполнения заданий третьего года пятилетки, реализации Продовольственной программы. Надо шире развернуть среди пахарей социалистическое соревнование за высокие результаты, качество труда, обеспечить творческое применение моральных и материальных стимулов.

Обстановка требует того, чтобы наряду с освобождением убранных площадей от пожнивных остатков и наращиванием темпов вспашки зяби, нигде не забывали и о проведении работ по повышению плодородия почв. Осень — благоприятное время для заправки полей удобрениями и прежде всего органическими.

Многие механизаторы заняты сейчас подготовкой почвы. И чем лучше они выполняют эту работу, тем надежнее фундамент будущего урожая. И чем больше будет поднято зяби, тем тучнее будет колос, лучше окупится труд земледельцев в третьем году одиннадцатой пятилетки.

Не медлить с уборкой картофеля, подъемом зяби, быстрее отгружать льнотресту государству

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

В ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах района на 22 сентября 1982 года.

В первой графе — выкопано картофеля, во второй — поднято льна, в третьей зяби (в процентах к плану)	
«ХХI партсъезд»	100 60 15
им. Мичурина	90 41 11
«Салют»	82 19 8
«Опочечный»	66 27 —
«Вперед»	65 10 21
«Заветы Ленина»	61 10 —
«Кр. Заречье»	60 20 —
«Духовский»	60 45 —
«Глубоковский»	55 × 24
им. Любимова	52 21 —
«Урожай»	49 30 6
«Кр. фронтовик»	48 × 3
«Кр. Октябрь»	46 17 —
«Большевик»	42 × 17
«Организатор»	40 8 —
им. Жданова	— 30 —
По району	56 28 7

В истекшие два дня стояла прекрасная солнечная погода, позволявшая широким фронтом вести все полевые работы. Этим и воспользовались в ряде хозяйств. Так, труженики колхоза «ХХI партсъезд» завершили копку картофеля, дали хорошую прибавку на подъеме льна.

Нелюбо пороботали картофелеводы совхоза «Глубоковский». В этом хозяйстве прирост убранных площадей составил 17 процентов к плану. Сделали широкий шаг к завершению уборки «второго хлеба» труженики колхоза имени Мичурина, совхоза «Салют».

В целом по району картофель убран с площади 1038 гектаров. Прибавка за отчетные дни составила семь процентов. Не вели эти работы в колхозе «Красный Октябрь». Низки темпы копки картофеля в колхозе «Большевик». Прибавка за эти дни составила четыре процента. А ведь уборочная площадь в этом хозяйстве самая большая в районе. Предстоит еще выкопать клубни с 260 гектаров.

За два дня лен поднят в районе с площади 113 гектаров. Прибавка невелика — пять процентов, в колхозах «Урожай», имени Жданова — в два раза меньше. Не дал прироста совхоз «Опочечный». А совхоз «Организатор» и колхоз имени Любимова не обеспечили завершения теребления льна.

Всего 35 гектаров зяби поднято в районе за отчетные дни. Восемь хозяйств пока не нашли нужным поставить технику на подготовку почвы под будущий урожай. Обстановка требует вести и эти работы.

Долг земледельцев — в комплексе вести все полевые работы, добиться их быстрого завершения.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ



Совхоз «Красный фронтовик» успешно ведет копку, уборку картофеля, продажу его государству. И урожайность «второго хлеба» радуется земледельцев. С каждого гектара здесь получают не менее ста центнеров.

Определенная заслуга в этом есть одного из старейших механизаторов Александра Александровича Алексева, который уже четверть века трудится в хозяйстве на технике.

Славный трудовой путь

прошел механизатор А. А. Алексеев. Приходилось трудиться на различных марках тракторов и на всех добивался высокой выработки.

Ежегодно Александр Александрович принимает самое активное участие в различных сельскохозяйственных кампаниях года. Он и сев, и заготавливал корма для общественного животноводства, а теперь участвует в уборочной страде.

Старейшему механизатору не случайно поручили копку картофеля. А. А. Алексеев уже не первый сезон работает с картофелекопалкой. Он прекрасно знает, как нужно и насколько углублять в землю механизм, чтобы клубни оказались все на поверхности.

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, Александр Александрович успешно выполняет принятые повышенные социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ: А. А. Алексеев.

Фото Ю. Орлова.

В районном комитете КПСС РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

Во вторник, 21 сентября, в зале заседаний райкома КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств, ряда промышленных предприятий. В совещании приняли участие второй секретарь райкома КПСС А. В. ОБОДОВ, председатель райисполкома И. П. ПАВЛОВ, начальник районного управления сельского хозяйства О. А. ЕФИМОВ, заведующий отделом обкома КПСС А. Ф. КОЗЛОВ, заместитель председателя облисполкома И. В. ВАСИЛЬЕВ.

На совещании было отмечено, что большинство хозяйств района успешно справились с уборкой хлебов, тереблением льна, идет копка картофеля.

Однако на полях по-прежнему немало работ и главная из них — подъем, сортировка, отгрузка льнотресты государству. Но эти работы ведутся крайне медленно. В день из колхозов и совхозов поступает на льнозавод 50 тонн тресты, тогда как предприятие может принять не менее 300.

У нас есть с кого брать пример. Успешно продают это ценное техническое сырье государству колхозы «Урожай», имени Мичурина, совхоз «Духовский».

Чтобы ускорить отгрузку льноссырья на завод, необходимо, чтобы каждый колхозник, рабочий принимал в этом участие. Привлечь к работе в поле пенсионеров, работников учреждений культуры, контор и других организаций. Более рационально использовать силы шефов.

Те хозяйства, которые испытывают нужду в транспорте, должны стоговать льнотресту в поле, а работники льнозаводов обязаны ее принять.

На совещании резкой критике подвергались руководители Опочечного льнозавода, которые до сего времени поделовому не организовали заготовку сырья.

Хозяйства нашего района

медленно ведут копку картофеля, продажу его государству. Только Ленинграду в этом году мы обязаны поставить 1661 тонну клубней. Хорошо ведут отгрузку «второго хлеба» колхозы «Заветы Ленина», «Урожай», «Красное Заречье», медленно — совхоз «Красный фронтовик», колхозы имени Любимова, «Красный Октябрь» и ряд других хозяйств.

Необходимо более интенсивно и организованно вести закуп излишков картофеля из хозяйств индивидуального сектора, как это делается в колхозах имени Мичурина, «Красное Заречье», «Урожай».

Далее шел разговор о необходимости выполнения планов продажи государству молока, мяса, шерсти. План — закон, и его необходимо выполнять. Специалисты колхозов, совхозов обязаны более внимательно следить за содержанием дойного стада, не допускать снижения его продуктивности.

и партбюро, где определены конкретные меры по устранению недостатков и ускорению хода уборки урожая. В настоящее время уборка зерновых культур и теребление льна завершены. Завершаются обмолот головок льна и сушка льносемян. На льносемянницу уже отправлена первая партия семян на сортировку. Колхоз приступил к сдаче льнотресты государству».

«Красному маяку» отвечают

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете 4 сентября был опубликован материал рейдовой бригады под заголовком «Одни убирают, другие выжидают», в котором колхоз «Вперед» критиковался за низкие темпы уборки урожая.

Недавно от председателя колхоза Н. А. Иванова поступил ответ на критику. В нем говорится:

«6 сентября было проведено совместное расширенное заседание правления колхоза

● На школьные темы

Кубки ли определяют уровень развития

Большие и ответственные задачи поставлены на ближайшую пятилетку по развитию физической культуры и спорта. Для нас важны не только спортивные вершины, а прежде всего массовость этого дела. Физическая культура должна входить в повседневную жизнь широких слоев населения, особенно детей и молодежи.

Конкретная программа реализации этих задач дана в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в районе несколько улучшились условия для организации учебной, внеклассной и внешкольной работы с учащимися по физической культуре и спорту. Сейчас 13 из 16 преподавателей физической культуры имеют специальное образование, 3 преподавателя детско-юношеской спортивной школы — высшее специальное.

Педагогическими коллективами проделана определенная работа по укреплению учебно-материальной базы для занятий спортом. Заново построена спортивная площадка при Духновской восьмилетней школе. Почти закончена реконструкция спортивной площадки при средней школе № 4. Сейчас в школах района действуют 13 волейбольных площадок, 9 баскетбольных, 13 футбольных полей, 2 стрелковых тира.

И это почти все, что сделано нашими школами в ходе Всероссийского смотр-конкурса «Комплексную площадку — каждой школе». Смотр продлится до 1985 года. Педагогическим коллективам при активной помощи местных органов и общественности еще предстоит проделать большую работу. Непростительно, что не имеют своих спортивных площадок городские школы № 1, 2 и № 3. Необходимо вернуть былой рабочий вид спортивным площадкам при Высоковской, Матюшкинской восьмилетней школах и Глубоковской средней.

Опыт передовых учителей физической культуры и спорта со всей убедительностью подтверждает, что в физическом воспитании ведущая роль принадлежит уроку. По-разному проходит он у различных преподавателей.

Целенаправленную работу по вооружению учащихся знаниями, практическими навыками и умениями проводят тренер детско-юношеской спортивной школы Н. А. Кабанович, учителя школ Р. П. Радзин, А. В. Иванов. Большое внимание уделяют они подготовке школьников к сдаче норм ГТО. У них почти все учащиеся вовлечены во внеклассную спортивно-массовую работу.

В Макушинской восьмилетней школе, например, все учащиеся занимаются в волейбольной секции, легкой

атлетикой, лыжным спортом, стрельбой из пневматической винтовки. За прошлый учебный год здесь подготовлено 17 значкистов ГТО, 5 юных инструкторов, 3 юных судьи. Хорошие показатели достигнуты по физкультуре и спорту в средней школе № 4.

Однако в наших школах нередко уроки физкультуры проходят с малой «моторной плотностью». Много времени занимают переходы от одного снаряда к другому. Учителя нередко лишь механически показывают упражнения, при этом не учат школьников мыслить, искать способы, приемы повышения своей физической подготовленности.

Оздоровительные мероприятия, предусмотренные Положением о физическом воспитании школьников — физзарядка, физкультминутки, «подвижные перемены», спортивные часы — в наших школах проводятся не систематически, а в некоторых школах даже не предусмотрены планами. Непременными условиями, позволяющими включить каждого школьника в регулярное занятие физкультурой, являются высокое качество урока, обеспечение единства учебной, внеклассной и внешкольной работы по физкультуре и спорту.

Нередко педколлективы оценивают работу своих школ по физическому воспитанию учащихся только по количеству кубков, вымпелов, грамот, завоеванных отдельными учениками, занимающимися, как правило, в ДЮСШ. А ведь основные показатели качества работы по физвоспитанию — это уровень физического развития и состояния здоровья учащихся, их подготовленность к трудовой деятельности и защите социалистического Отечества.

Основной упор в школах сейчас необходимо сделать на проведение Всесоюзных спортивных игр «Старты надежд», которые являются составной частью Всесоюзной спартакиады школьников и проходят под девизом «Олимпийцы среди нас».

Решение задач подъема массовости спорта и качественного уровня физического воспитания детей требует коренного улучшения контроля и руководства на всех уровнях, во всей системе народного образования.

А. СЕРГЕЕВ,
инспектор района.

● 60-летию образования СССР — достойную встречу



Встав на трудовую вахту в честь 60-летия СССР, трудовой коллектив цеха № 2 Красногородской швейной фабрики успешно справляется с социалистическими обязательствами, принятыми в честь этой знаменательной даты.

В числе передовиков соревнования идет и швей-мотористка Любовь Васильевна Федосеева, которая трудится на предприятии около сорока лет.

Любовь Васильевна ежедневно выполняет нормы выработки на 150 — 160 процентов. Ежегодно женщина успешно подтверждает звание ударника коммунистического труда.

За годы работы в цехе Л. В. Федосеева подготовила немало молодых швей, которые успешно сейчас трудятся наравне с опытным мастером.

НА СНИМКЕ: Л. В. Федосеева.

● Учреждения культуры — к зиме

При разном подходе

Менее месяца осталось до наступления холодов. Как подготовиться к работе в осенне-зимний период сельские клубы, библиотеки и другие учреждения культуры, расположенные на территории Норкинского сельского Совета? Такова цель нашей поездки.

КАЛЕНИДОВСКИЙ сельский клуб находится в приспособленном помещении, тем не менее, вокруг здания и внутри его во всем чувствуется хозяйская рука, во всем, даже в мелочах, наведен порядок. Перед входом в клуб развешены флаг трудовой славы, он поднят в честь лучшего комбайнера совхоза «Салют» Петра Михайловича Яковлева, который за период уборки урожая на 6 сентября намолотил 1160 центнеров зерна, значительно перевыполнив взятые социалистические обязательства.

Заведующая клубом Алла Ивановна Григорьева считает, что сельский клуб должен даже внешним видом и оформлением отличаться от других зданий. Надлежащий порядок во внутренних комнатах, множество различных стендов, рассказывающих об итогах выполнения социалистических обязательств работниками совхоза «Салют». Есть стенды — календарь трудовых дел. Можно узнать о передовиках производства.

Хорошо оформлена наглядная агитация, пропагандирующая решения XXVI сезда КПСС, майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС. В комнатах и залах клуба чисто, светло и уютно.

В хорошем состоянии находится и Каленидовская сельская библиотека. В помещении недавно проведен ремонт. Заведующая библиотекой Любовь Ивановна Быстрова немало делает и для увеличения числа читающих. Сейчас

библиотеку, учитывая передвижки, посещает двести жителей близлежащих деревень.

Однако в отношении подготовки библиотеки к зиме есть упущения, пока что для печного отопления дров на зиму заготовлено недостаточно.

ДЕРЕВНЯ Рясино — один из крупных населенных пунктов, расположенных на территории Норкинского сельского Совета. Клуб не типовой, но его охотно посещают рабочие совхоза «Салют». Недавно в клубе проходило совещание с работниками совхоза, на нем подводились итоги социалистического соревнования, определялись передовики сельскохозяйственного производства.

Чтобы клуб был по-настоящему местом отдыха для жителей деревни Рясино, заведующая Ольга Михайловна Прокофьева проявляет большую заботу о его внешнем и внутреннем оформлении.

Среди стендов, расположенных в клубе, внимание привлекает красочно оформленный стенд «Наши маяки». На него занесена фамилия передового механизатора совхоза Ивана Ивановича Ефимова, который в период заготовки кормов для общественного животноводства запрессовал более ста тонн сена.

Среди работников животноводства отличных результатов в труде добывается Галина Павловна Баранова. Она занимается откормом молодняка крупного рогатого скота, среднесуточный привес животных ее группы составил почти 870 граммов, что на 170 граммов

выше ее социалистических обязательств. Фамилия Галины Павловны также занесена на стенд «Наши маяки».

ЕСЛИ сельский клуб в деревне Рясино, библиотека и сельский клуб в деревне Каленидово практически готовы к зиме и если здесь ведется определенная культурно-массовая работа, то этого нельзя сказать о клубе, расположенном в деревне Норкино.

Норкинский клуб также не типовой, находится в приспособленном здании. Однако уже при входе в помещение можно определить, что здесь дела с культурно-массовой работой обстоят неблагоприятно.

Узенькая тропинка, заросшая бурьяном, ведет к входу в клуб. Да и в помещении неблагоприятная обстановка. Сквозь грязные стекла окон свет пробивается в зал с трудом. Помещения комнат и коридоры выглядят пустынно и мрачно. Глаз не порадует ни стенд, ни плакат. Стен и потолков давно не касалась кисть маляра.

Плохо продуман отдых сельской молодежи, рабочих. Посетителю нечем заняться во время ожидания начала киносеанса. Нет ни шахмат, ни шашек. К работе в зимних условиях клуб окончательно не готов. Некоторые печи дымят, их эксплуатация противоречит требованиям противопожарной безопасности.

Заведующая Норкинским сельским клубом Валентина Ивановна Щеглова говорит, что она неоднократно обращалась к дирекции совхоза «Салют» и в Норкинский сельский Совет с просьбой оказать ей помощь в ремонте и подготовке клуба к зиме. Однако просьбы остались незамеченными.

В. УШАКОВ.

● Бойцы вспоминают минувшие дни

СОРОК ЛЕТ НАЗАД

Сорок лет назад мне довелось участвовать в величайшем сражении всех времен и народов — в Сталинградской битве, которая по праву является поворотным пунктом в Великой Отечественной войне.

Эвакуировав семью в Башкирскую АССР, я был призван там как нестроевой в местный батальон по охране армейского склада. В мае 1942 года там формировалась 124 особая группа, которая входила в 62 армию под командованием В. И. Чуйкова. Как коммунист, из не-

строевых я попал в строевые и был зачислен в четвертый отдельный батальон. В звании замполита я отвечал за связь в батальоне.

Снаряжалась, вооружалась и обучалась бригада внимательно. Знали, что готовимся для обороны Москвы на дальних подступах. 16 августа 1942 года наша бригада начала погрузку на поезд и выехала на фронт. В то время врагу удалось прорвать наш фронт на узком участке в районе Харькова.

ТОГДА МЫ не знали стратегического плана фашистов — выйти к Волге, перерезать водную магист-

раль, подняться вверх, отрезать Урал и через Горьковскую область зайти с тыла к Москве. План врага был раз-

гадан нашим Верховным командованием, был отдан приказ «Ни шагу назад, стоять насмерть».

Да сколько же можно отступать, говорили все воины, когда враг подошел уже вплотную к Волге. Ехали больше в ночное время, часто дневали в лесных участках. 24 августа мы подошли на левый берег Волги против Сталинграда. Город горел после массивной бомбежки. Через Волгу мы видели таковой бой на подступах к Сталинграду в районе тракторного завода, который уже выпускал танки.

Как позднее узнал, наша часть первой на рассвете 26 августа переправилась на баржах в Сталинград. Еще дымились пожарница, не были убраны убитые мирные жители. До этого сдерживали равшегосия к Волге врага ра-

бочие Сталинградского танкового завода, которые сели на ими же выпущенные танки. Наша часть сменила рабочих.

Враг уже подходил к тракторному заводу, 26 августа схода наша часть вышлала противника из соседнего села Спартановки, перешла железнодорожную дорогу, которая вела паромной переправе, и укрепились за ней на высоте.

В центре Сталинграда есть возвышенность — холм высотой в 102 метра, который называется Мамаевым курганом. Кто этой высотой владеет, тот вел прицельный огонь по любому району города. Тогда он имел протяженность вдоль Волги около 30 километров. Теперь он вы-

ИМ ВСЕ ПО ПЛЕЧУ

Полгода работы школьной производственной животноводческой бригады, созданной в колхозном совхозе «Ворсино», убедили старшеклассников в том, что им по плечу рубежи взрослых мастеров машинного доения. А рубежи эти вышние: обязательство совхозных животноводов на нынешний год — 4500 килограммов молока от коровы.

Ежедневно автобус доставляет членов бригады на молочный комплекс, где они работают под руководством опытного наставника Героя Социалистического Труда А. В. Михайловой. Специалисты хозяйства проводят с ребятами занятия по зоотехнике. Дело поставлено так, что каждый член бригады дважды в неделю по три часа трудится на комплексе, обслуживая группу животных, закрепленных за бригадой.

Если у коллектива юных животноводов биография только начинается, то другая учебная производственная бригада, где проходят трудовую закалку будущие земледельцы, существует в местной школе уже давно.

До сих пор школьникам вспоминается прошлогоднее лето. Жарким оно выдалось, засушливым. Поэтому немало потребовалось приложить старания, чтобы вырастить урожай кормовой свеклы — ее возделывание хозяйство полностью доверило бригаде.

Воспитание трудовой смены стало в «Ворсино» общим делом школы и совхоза. Нередко в кабинете директора хозяйства Героя Социалистического Труда Н. Ф. Лыскина собираются совхозные специалисты, учителя, школьники. Начинается необычное совместное заседание педагогического совета школы, дирекции совхоза и ученических производственных бригад. Идет разговор о закреплении молодежи на селе, о воспитании у молодых любви к земле, к отчужденному краю.

Осуществлению этой цели сам Николай Фадеевич отдает немало сил. И опыт у него накопился немалый: ведь первая школьная производственная бригада была создана четверть с лишним века назад на Ставрополье именно в том колхозе, которым руководил тогда Н. Ф. Лыскин.

Директор совхоза убежден, что только продуманная система воспитания будущих земледельцев и животноводов принесет успех. Поэтому в «Ворсино» не пожалели средств на то, чтобы оборудовать в школе кабинеты и мастерские, построить для ребят отличный лагерь труда и отдыха.

Каждый второй выпускник школы остается работать в совхозе. Многие по направлениям хозяйства поступают учиться в сельскохозяйственные вузы и техникумы.

В. КИРЮХИН,
корр. ТАСС.

Калуга.

Фермы — к стойловому содержанию скота

С УЧЕТОМ всех факторов

Завершается летне-пастбищное содержание скота. Много неотложных дел в преддверии зимовки у тружеников нашего колхоза. Немало они поработали для того, чтобы организованно, на должном уровне провести зимне-стойловый период.

К началу зимовки в колхозе запасено 1597 тонн сена, 1520 тонн сенажа, свыше 880 тонн соломы, 400 тонн силоса. Убирая кукурузу и подсолнечник, мы еще продолжаем вести закладку силосной массы и ведем ее в основном с применением химических консервантов для лучшего использования скоту. Некоторым подспорьем в зимнее время являются зернофураж и корнеплоды. Всех видов кормов в переводе на кормовые единицы на условную голову скота приходится сейчас 8,5 центнера. Этот показатель значительно выше прошлогоднего.

В ОПРОС о проведении зимовки скота ставился и на недавно прошедшем правлении колхоза. Здесь было обращено внимание на подготовку ферм к зимне-стойловому периоду, использование дополнительных источников, подготовку кормов к скармливанию.

Успех зимовки скота определяют в первую очередь труженики ферм, их отношение к делу, ответственность каждого за порученный фронт работ. Поэтому долг каждого животновода нашего колхоза — внести посильный вклад в успешное проведение зимне-стойлового содержания животных.

В нашем хозяйстве насчи-

тывается 18 животноводческих ферм. Капитального ремонта они не требуют, а вот мелкий, текущий ремонт был необходим почти каждой из них. Поэтому мы начали готовиться к ремонту заблаговременно.

В настоящее время уже готовы к зиме все фермы второй бригады, в седьмую и восьмую бригады недавно завезли лесоматериалы для распиловки на доски. На многих фермах уже проведен ремонт полов, побелка и дезинфекция помещений, утепление потолков и окон.

Создание в помещении хорошего микроклимата — это значит уберечь животных от

простудных заболеваний. Ведь зимовка скота должна быть не только сытной, но и теплой.

Готовясь к зимне-стойловому периоду, мы стараемся создать условия не только для работы, но и для отдыха. Готовим и оформляем красные уголки на фермах. В них найдут свое место распорядок дня, зимний рацион животных, социалистические обязательства животноводов на зимне-стойловый период, условия социалистического соревнования среди животноводов и ферм колхоза.

Успех работы животноводов в зимний период будет зависеть от того, как будут действовать машины, механизмы, имеющиеся на фермах оборудование. Поэтому мы стараемся привести в исправное состояние все кормораздаточные и навозоудаляющие транспортеры, электромоторы, доильные и холодильные установки, оборудование для подогрева воды и все прочее.

Будет действовать у нас и кормоцех. К работе он уже готов и должен сыграть значительную роль в деле повышения эффективности использования кормов.

Зимовка скота — ответственный период у тружеников села. Но мы постараемся сделать все так, чтобы нынешняя зимовка прошла успешно предыдущей.

З. МИХАЙЛОВА,
зоотехник колхоза
«Большевик».

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

В день нашего приезда в колхозе «Заветы Ленина» вели копку картофеля в первой и второй бригадах. На картофельных полях работали две картофелекопалки и один картофелеуборочный комбайн. На комбайне трудились механизаторы Николай Прокопьевич Ильин и Геннадий Яковлевич Андреев.

— К копке картофеля мы приступили в первых числах сентября, — рассказывает главный агроном колхоза Татьяна Александровна Дмитриева. — Уборочная площадь картофеля

К НАМЕЧЕННОМУ СРОКУ

в нашем хозяйстве составляет 88 гектаров. Это не так уж и много, и мы постараемся к 1 октября весь картофель выкопать. Тем более, что механизаторы стараются работать высокопроизводительно.

В первой бригаде работали картофелекопалки. Их обслуживали механизаторы Николай Федорович Семенов и Геннадий Николаевич Сергеев. А на подборке клубней трудились учащиеся городской третьей средней школы. Их здесь работало около 50 человек.

Отвозят картофель к месту переборки трактористы Александр Александрович Алексеев и Виктор Алексеев.

Следует отметить, что урожайность картофеля в колхозе пока низкая. Но будем надеяться, что хозяйство сможет засыпать и семенной фонд полностью, и справиться с доведенным заданием по продаже «второго хлеба» государству, ведь местами клубни уродились неплохие.

В. ВАСИЛЬЕВА.



Десять лет трудится в животноводстве в совхозе «Организатор» на ферме Ступино Зинаида Тимофеевна Щербакова.

Сейчас доярка ухаживает за гуртом, в котором насчитывается двадцать четыре коровы.

За свой хороший труд женщина поощрялась дирекцией совхоза. Она награждена медалью «За доблестный труд».

Заканчивается пастбищное содержание скота. В надлежащий порядок начато приведение животноводческого помещения. Ведь содержание коров в хорошем дворе — это тоже прибавка к надоям.

НА СНИМКЕ: З. Т. Щербакова.
Фото Ю. Орлова.

Продовольственную программу — в жизнь

ГODOVOЙ ВЫПОЛНИМ В СЕНТЯБРЕ

Несколько лет назад в колхозе имени Любимова ликвидировали свиноферму. Это было ошибкой правления. Производство мяса заметно сократилось.

Пришлось восстановить ферму. Закупили поросят. Сначала содержали их в приспособленных помещениях у деревни Сменово, а затем перевели в новое здание, что в Дуплях. Теперь хозяйство полностью выполняет плановое задание по производству и продаже мяса государству. Значительная часть его идет за счет свиней высокой кондиции.

В ОТ И В НАЧАЛЕ нынешнего года мы поставили на доращивание и откорм 300 с лишним поросят. Теперь это уже взрослые свиньи. Вес каждой составляет 135 — 140 килограммов.

Все поголовье обслуживают два животновода: почетная колхозница Софья Федоровна Васильева и Николай Степанович Степанов. Каждый раз, бывая на ферме, любуются их работой. Трудятся с душой, старанием. Не было случая, чтобы опоздали с раздачей кормов, не вычистили клеток. Еще лучше стали относиться к делу после принятия майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственной программы.

В то же время правление колхоза не скупились на корма. В полной мере отпускается зернофураж, зеленка, обрат.

Это и отражается на привесах. Они хороши в обеих группах. В августе лишь на два грамма в сутки опередил соперницу по соревнованию Николай Степанович. Каждый откормочник дал прибавку в весе по 500 граммов вместо 400 по плану. А весь привес по ферме за месяц составил 45 центнеров.

Наши расчеты — в сентябре выполнить годовой план заготовок мяса. На приемные пункты отгрузим его не менее 116 тонн. 75 тонн уже сдано, в том числе 25 тонн свинины.

Откормленного скота хватает. Только свиного мяса можем продать еще не менее 30 тонн.

Есть у нас и гурт бычков. Насчитывает он восемьдесят с лишним голов. Так что планы наши реальны. Животноводы готовят достойный подарок 60-летию образования СССР.

В. АРСЕНЬЕВ,
ветработник колхоза
имени Любимова.

рос до 70 километров. Около двух месяцев мне довелось воевать в Сталинграде. На всем протяжении этого времени велись бои за овладение Мамаевым курганом. В битву за курган собирали от батальонов по роте. В атаку шло много рот, а в живых оставалось мало. Так, вскоре мы потеряли полностью третью роту.

В 1975 году, когда отмечалось 30-летие Победы на фашистской Германии, я был приглашен на встречу с однопольчанами в Волгоград. Из бригады собралось нас около 350 человек. Из нашего батальона из 1500 человек собралось на встречу 18 человек, в том числе комиссар батальона Н. Л. Волошин, на-

чальник штаба батальона Ф. Д. Сумин. Ознакомились с восстановленным Волгоградом и новым городом Волжский. С учащимися школ побывали на местах боев, делились воспоминаниями, ознакомились с комплексом, увековечившим память о Сталинградской битве, на Мамаевом кургане.

Там много интересного, характерной является стена из бетона метров 25 длиной, на котором золотом написано: «Железный ветер бил им в лицо, а они все шли, внушая ужас фашистским суеверам...»

До 13 тысяч воинов погибло в боях за Мамаев курган, и все они похоронены вокруг

величайшей скульптуры — женщины с мечом высотой свыше 80 метров, олицетворяющей карающую Родину-мать.

Я остался живым свидетелем, как целиком погибли в течение одного дня две дружные роты (первая и вторая) нашего батальона в сентябре 1942 года. Они сражались до конца, нанося врагу тяжелые потери в технике и живой силе. Ценою больших потерь наши войска перемололи отборные фашистские армии, оснащенные передовой техникой и рваными к Волге для выполнения своего стратегического плана.

Вместо погибшей третьей роты на Мамаевом кургане

оборону на высоте, которую заняли 26 августа за Спартановкой в районе тракторного завода, держал взвод, сформированный из остатков численностью до 20 человек. В их числе был и я. К 8 октября противнику удалось узануть, сколько нас против него, и он попытался нас раздавить.

Мы были готовы к этой встрече. В этом бою мы подбили два танка, уничтожили свыше двух взводов живой силы, дали столько огня, что противник убедился в нашем превосходстве.

21 октября я был ранен и вывез из части в армейский госпиталь. Находясь в госпитале, узнал, что к началу

февраля 1943 года была разгромлена 330-тысячная армия противника во главе с фельдмаршалом Паулюсом.

После победы под Сталинградом Советская Армия устремилась на запад, освобождая занятые врагом земли. Сотни разрушенных городов и тысячи сожженных сел остались нам на освобожденной земле. Этот краткий итог дополняют 20 миллионов жизней погибших лучших сынов нашей Родины в период Великой Отечественной войны. Ужасы войны наш народ познал на себе. Вот почему так дорог нам на планете мир.

Н. ИВАНОВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

